

Я ШКОЛУ 100 **НА ВСЕ**

Scientia potentia est

Мы лишь начало того, чем мы можем стать...

Школа – второй дом. Для меня сейчас почти без преувеличения – школа – первый дом. Конечно, это метафора. Но я хочу, чтобы каждый из вас чувствовал себя здесь как дома. Не гостем, а хозяином. А что значит, относиться к чему бы то ни было по-хозяйски? Это, в первую очередь, означает ответственность. За слова, поступки и даже мысли. Быть бережным. К людям – к старшим, младшим, ровесникам – не важно. Вернее – важно одинаково. Быть бережным к вещам – стенам, столам, стульям, учебникам, линейкам, тетрадкам и ручкам. Ведь в учебе, как и в жизни, нет мелочей. Будьте ответственными, будьте хозяевами. «Мы лишь начало того, чем мы можем стать». Я очень глубокий смысл вкладывая в эти слова. Кем-то, в конечном итоге, стать может каждый. Юристом, финансистом, менеджером, госслужащим... А вот стать «чем-то» - миром, вселенной, для кого-то ориентиром, оставить свой след в истории – это, безусловно, может далеко не каждый, но мы с вами должны к этому стремиться.

Шагая на очередную ступень в учебе, помните – каждый день вы создаете свою собственную судьбу. Обеспечивая себе возможность в дальнейшем всегда делать свободный и правильный выбор. Чтобы действительно расти и развиваться как личность, нужно максимально ответственно проходить очередной этап развития. И всегда помнить - каждым своим шагом в школе вы действительно создаете будущее. Свое собственное будущее. Умейте слушать. Учитесь учиться. В современном мире, который так стремительно меняется прямо у нас на глазах, актуальность получаемых и применяемых знаний очень важно в дальнейшем оценивать самостоятельно. А значит, ваш жизненный успех напрямую зависит от способности сейчас оценить не только саму информацию, которой море, но и источник ее получения. На предмет правдивости, авторитетности, точности, и опять же актуальности. Для этого важно учиться, слушать старших, знать меру во всем. И, повторюсь, быть внимательным и ответственным. Желаю всем успехов в наступившем новом учебном году!

ДИРЕКТОР МОУ «СОШ №100»

Антон Владимирович Семенов



Scientia potentia est

НА ВСЕ 100

День знаний - это первый звонок и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, первый урок. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступил школьный порог. Новенький учебники, прописи, школьные доски, испуганные глазенки, первая учительница. Как все это дорого моему сердцу...



Первое сентября 2017 года в сотой школе - это не только начало учебного года, но и начало грандиозных перемен и сюрпризов. Праздничная линейка задала новый ритм и положительный настрой ученикам на старте получения новых знаний.

С уважением,
Алина Владимировна Галяс

НА 100 ВСЕ

Scientia potentia est



Гость номера

Для кого звенит звонок?

Дорогие ученики школы № 100 города Саратова, вот вы и начинаете новый учебный год. Кому-то из вас сейчас очень радостно, потому что вы встретились с друзьями после долгой летней разлуки. А впереди столько всего приятного – новые предметы, захватывающие неизвестные факты об окружающем мире, внеклассные приключения, самодеятельность, декады, олимпиады, игры, уроки, страсти, всего не перечислишь! Это здорово, и я желаю вам наслаждаться каждым школьным днем.

С другой стороны, кое-кому из вас не так уж и весело. Может быть, вам сложно дается какой-то предмет, и вы боитесь отстать, или вам просто скучно на уроках, или не складываются отношения с одноклассниками, или вам кажется, что вас никто не понимает, и школа, - это мука. Не отчайрайтесь, если это так. Поверьте, что почти у каждого человека (включая меня) случались такие периоды. Случайная двойка казалась катастрофой. Насмешки со стороны некоторых высокомерных одноклассников превращали жизнь в ад. Задачи по химии никак не давались. Зато теперь, после такой закалки, моя взрослая жизнь кажется мне чрезвычайно легкой и приятной, а люди, с которыми я сталкиваюсь, - добрыми, умными и понимающими. Так что самые тяжелые школьные испытания – это опыт, который как-нибудь вам пригодится. Вы станете сильнее и закаленнее. Главное, чаще улыбайтесь, старайтесь не держать ни на кого зла. И не бойтесь задавать учителям вопросы, если чего-то не понимаете.



Да, ловите каждую возможность научиться новому. Знания – дорогое и очень модное удовольствие, а в вашем возрасте знания даются гораздо легче, чем в двадцать или сорок лет. Так устроен наш мозг, в детстве он активнее. Поэтому пользуйтесь этим и учитесь всему-всему-всему. Только не зубрите ради пятерок. Главное – не вызубрить, а понять. А понять можно только то, что вам действительно интересно. Поэтому интересуйтесь и любопытствуйте. Мир – он ведь такой огромный и еще до конца не познанный, и, может быть, именно вы в будущем откроете секрет происхождения Вселенной или придумаете робота с искусственным разумом. А для этого надо начинать учиться уже сейчас!

Я поздравляю вас с новым учебным годом, дорогие ребята, и желаю вам больших успехов во всех предметах, хорошего настроения каждый день каждой четверти. А еще вам советую: не бойтесь отличаться от ваших одноклассников и не спешите подтрунивать над тем, кто не похож на вас. Не осуждайте чужого мнения, если оно отличается от вашего. Попробуйте сначала выслушать, почему человек считает так или иначе, а потом выложите свои доводы. Вот увидите, умный спор в отличие от пустой ругани или драки – захватывающее занятие, и очень развивает обе стороны. Счастливого вам учебного года, ребята! Вы ещё многое добьетесь и не раз порадуете своих родителей, я уверена. Читайте, считайте, чертите, пишите. И не спрашивайте, для кого звонит звонок. Он всегда звонит для вас.

Биография: Алиса Ганиева - Лауреат премий "Дебют", "Триумф", финалист премии имени Юрия Казакова за лучший рассказ года и премии имени Ивана Петровича Белкина за лучшую повесть года, автор сборника "Салам тебе, Далгат!" и двух романов. Роман "Праздничная гора" (2013), попала в шорт-лист премии "Ясная Поляна", а "Жених и невеста" (2015) — в финал премии за лучший роман года "Русский Букер" и "Студенческий Букер". Тексты переведены более, чем на десять языков.



НА ВСЕ НА 100

Scientia potentia est

Простой разговор с непростым человеком

К началу очередного учебного года любого ребенка важно правильно психологически подготовить.

На вопросы обозревателя газеты «На все 100» Виталия Агеенкова ответила психолог МОУ «СОШ №100» Юлия Александровна Ключникова:

- Насколько важно психологически подготовить будущих первоклассников к школе?

Начало обучения в школе – очень важный этап в развитии ребенка, а также всей его семьи. Будущему первокласснику нужно многое знать и уметь, ему предстоит поменять свой привычный образ жизни, стать более ответственным и самостоятельным. Если раньше большую часть времени ребенок проводил в играх, то теперь любимые игрушки должны уходить на второй план. И этот переход. Естественно, должен произойти не в одночасье, а постепенно и планомерно. Иначе, мы рискуем столкнуться с таким неприятным явлением, как школьная дезадаптация.

- На что в первую очередь надо обратить внимание при разговоре с ребенком о школе?

При разговоре с ребенком о школе задача родителей – сформировать положительное отношение к школе и учителям.

Ни в коем случае не надо пугать ребенка школой и плохими оценками. Из ваших бесед у ребенка должен сложиться образ учительницы как авторитетного взрослого человека, на которого можно положиться.

- Как можно мотивировать ребенка на хорошую работоспособность?

Мотивировать первоклассника на хорошую работоспособность можно только одним способом: создать все условия для комфортной учебной деятельности дома и в школе. Для этого: составьте и соблюдайте режим дня, подготовьте дома рабочее время для школьника, обеспечьте полноценное питание.

При этом важно помнить, что не стоит: заставлять переписывать несколько раз выполненную работу, раньше времени превращать ребенка в ученика и требовать высоких результатов, запрещать проводить время в играх и развлечениях.

- Будет ли правильным поощрять ребенка за любые самые незначительные достижения или это может плохо сложиться в будущем?

Безусловно да. Это задача и обязанность родителей – поощрять ребенка в его любых начинаниях. Однако, мы должны помнить о том, что ребенку нужна адекватная самооценка. Не стоит хвалить его в тех случаях, когда работа выполнена плохо.



Школа № 100

Scientia potentia est

Я ШКОЛУ 100 **НА ВСЕ** 100

Школа: инструкция по применению.

Вот ваш ребёнок пошел в школу. Волнуются все: мамы и папы, дедушки и бабушки, воспитатели детского сада. Как будут учиться воспитанники? И всем взрослым хочется, чтобы все было хорошо, чтобы ребенок в школе прекрасно учился, не уставал, не болел, был весел и жизнерадостен.

Что нужно делать, чтобы первая дорога в школу стала действительно праздником?

1. Заранее перестройте режим дня так, чтобы начало учебного года не было сопряжено с трудностями утренних подъемов. Ребенок должен адаптироваться к новому расписанию своего досуга.
2. Обращайте больше внимания на школьную атрибутику (портфель, линейки, ручки и т.д.). Пока для первоклашки это суть учебного процесса. Вместе, не спеша и заранее выбирайте красивые карандаши, ластики и прочие принадлежности.
3. Не запугивайте ребенка школой, внушайте ему, что у него все получится. Не обсуждайте при ребенке учителей и все трудности, с которыми он может столкнуться.
4. Сами следите за своими эмоциями. Не стоит устраивать проводы в школу так, будто ваш ребенок уходит на фронт.
5. Не бросайте ребенка один на один с новой ответственностью. Следите за домашними заданиями, выполняйте их вместе (но не за ребенка), будьте все время в курсе школьной жизни.
6. Ни в коем случае нельзя ругать ребенка, если у него пока что-то не получается.



Желаю вам удачи, Наталья Владимировна Иляскина.

Я **ЛЮБЛЮ** ШКОЛУ 100 НА ВСЕ

Scientia potentia est

Воспоминания первоклашки.

В 1974 году я пошла первый раз в школу. Помню, мама со мной была только на первой встрече со школой (она проходила за день до первого сентября). Первого сентября я уже пошла в школу самостоятельно. Таких, как я, было очень много. Мы не знали, как и где встать, друг с другом были не знакомы, стояли как сироты, да ещё большие букеты цветов мешали и были тяжёлыми.

Но с приходом учителя всё изменилось. Она начала нас строить, но у неё не очень это получалось. Я решила ей помочь и построила весь класс. Кстати, учительница на меня немного обиделась за то, что у меня получилось, а у неё нет (она об этом сказала маме на первом родительском собрании). Я, конечно, об этом и не догадывалась и даже не придавала значения этому поступку, просто, наверное, хотела помочь учителю.

В классе мы все сели по местам, учитель нам очень интересно рассказала о бережном отношении к школьной парте. Когда прозвенел звонок и нас отпустили домой, мы дружно встали и пошли вместе со своими цветами на выход (родители не сказали, когда и кому надо отдать цветы). Хорошо, что среди нас оказался один ребёнок, который догадался подарить цветы учителю, и мы все разом побежали к ней, чтобы вручить цветы. К счастью, учитель выдержала наш поток, и мы счастливые пошли домой.



Ваша Татьяна Анатольевна Миронова

НА ВСЕ

Scientia potentia est

Чем дальше уходят детские годы, тем более прекрасными они кажутся. 1953 год. Всего семь лет после ВОВ. На улицах посёлка, в котором я жила, нередко видишь инвалидов без руки, без ноги, а то и без обеих. А дети идут в школу. И я - первоклашка - вместе с ними.

Самое яркое воспоминание почему-то не Первое сентября, а урок чистописания (был тогда такой предмет). Осторожно обмакивая стальное пёрышко в чернильницу-непроливайку, я старательно вывожу букву "М".

Учительница проходит между рядами и нечаянно задевает краем жакета мою букву и смазывает её. Я горько плачу, но не осмеливаюсь сказать, что это она смазала мою букву. Учительница утешает меня, но делает строгое замечание, что нужно быть аккуратнее.

Несмотря на этот печальный инцидент, мы подружились с Марией Васильевной (так звали мою первую учительницу). Оставаясь в классе после занятий, я во всём старалась помочь ей, и она называла меня "маленькой хозяйушкой". Как я узнала позже, Мария Васильевна тоже была "первоклашкой". Она была нашей первой учительницей, а мы - её первыми учениками.

С уважением Людмила Алексеевна Цыганкова

НА ВСЕ 100

Я **ЛЮБЛЮ** ШКОЛУ

Scientia potentia est

Поскольку в детский сад я не ходила, а в нашем дворе из моих ровесников было только двое детей, то я была рада, что смогу найти в школе много подруг. От этой мысли мне было очень весело, а про уроки я практически не думала.

С уважением, Вера Леонидовна Шиляева.



К сожалению, от моей первой в жизни школьной линейки воспоминаний у меня практически нет, возможно это связано с тем, что со школой я так и не рассталась. Я счастливый человек, потому что люблю свою работу меня одинаково радуют и праздники, и будни в школьных стенах.

Ольга Васильевна Ланкова

Первое сентября всегда очень ответственное и от этого немного пугающее событие. Ведь ты никогда не знаешь, что тебе принесет этот учебный год: новые знания, хороших друзей или даже осмысления своей жизни. Неважно, в пятый или в десятый раз ты отмечашь этот праздник, ведь все равно не знаешь, что тебя ждет. А представьте, каково самым маленьким!

С особой ностальгией вспоминаю тот день. Приятные хлопоты, последняя подготовка, цветы, костюм. Страшно? Да! Но интересно. Мы все были счастливые, но немного растерянные и смущённые. Ведь мы только играли в школу, представляя себя учениками. А теперь школа настоящая. Когда наша учительница сказала: «Дети, садитесь!», я понял, что именно сейчас начался долгий, но увлекательный путь.

Виталий Агеенков, ученик 10 «А»



НА ВСЕ 100

Я **ЛЮБЛЮ** ШКОЛУ

Scientia potentia est

Лето подходило к концу. Я с нетерпением ждала 1 сентября. И вот этот день настал. В новой форме, белом фартуке, с огроменным букетом цветов, мама повела меня в школу.

Был теплый солнечный день. Все дети построились в школьном дворе на линейку. От волнения я почти ничего не слышала. Вдруг моя первая учительница взяла меня за руку и попросила меня подарить букет цветов директору школы. Все учителя школы и директор стояли перед детьми в 1 линию. Вот и 1-ая задача, найти директора. Я бегала от одного крыла к другому и не могла понять, где директор. Наконец она сделала шаг вперед. Счастливая и довольная я подарила цветы. Задача была решена.

Уже прошло много лет, но я до сих пор помню свой 1-й школьный день!

С уважением Елена Александровна Севостьянова



Поскольку в детский сад я не ходила, а в нашем дворе из моих ровесников было только двое детей, то я была рада, что смогу найти в школе много подруг. От этой мысли мне было очень весело, а про уроки я практически не думала.

Ваша Анна Александровна Юдина

Над номером работали:

Главный редактор - Вероника Чернышёва,

Арт-директор - Кирилл Никитенко,

Шеф редактор - Максим Жандаров,

Заведующий отделом информации - Виталий Агеенков.